

*Обращение Владивостокского комитета Чехословацкой социал-демократической рабочей партии к Владивостокскому Совету*

19 июня 1918 г.

Товарищи! Доводим до вашего сведения, что первое заседание чешских социал-демократов во Владивостоке, которое происходило 2 июня с. г., избрало комитет Чехословацкой социал-демократической рабочей партии. Деятельность партии распространяется на всю территорию России.

Партия, стоя на точке зрения международной социал-демократии, стремясь к восстановлению единства в международном рабочем движении и к восстановлению Интернационала, желает работать в полном контакте со всеми рабочими партиями и их организациями республики Российской.

Партия, кроме целей, общих всем рабочим партиям, имеет перед собой задачу — борьбу за самоопределение чехословацкого народа.

В этом вопросе партия стоит на точке зрения полной поддержки российской революционной демократии, ее стремлений достичнуть всеобщего мира без аннексий и контрибуций на основе самоопределения народов. Партия полагает, что у всех сознательных элементов российских народов встретит в своей борьбе за самоопределение сочувствие и необходимую поддержку. Только совместными усилиями всех трудящихся слоев мы достигаем освобождения всех дотоле угнетенных и подъяремных народов.

Партия сосредоточивает в своих организациях большое количество бывших австрийских подданных чешских социал-демократов, поэтому считаем своим долгом защищать их социальные интересы. Пусть исчезнет слово «австрийский» подданный, и пусть вместе мы видим в каждом рабочем борца за общие нам дорогие интересы.

Не питайте вражды к рабочим, которые из-за капиталистических правительств уже столько времени страдают, не зная, почему и за что!

Станьте их друзьями и братьями. Республика Россия не смеет держать в рабстве людей. В ее пределах нет рабов — все свободные граждане! Докажите буржуазным правительствам, что демократические лозунги хороши не только в теории, но что и на практике можно при желании их осуществить!

Стремление у всех рабочих одно: свергнуть иго капитализма и возворить социалистический строй. К этой цели мы идем международным путем, солидарностью рабочих всех стран, народов и рас.

И поэтому нужно теперь же эту общность наших интересов и наших стремлений доказать и на деле. Во всех рабочих одинаково горячо бьется сердце для великих идей социализма, все мы одинаково готовы положить свою жизнь в борьбе за их осуществление.

Нет между нами никакой разницы. И поэтому сплотимся вокруг нашего красного знамени и общими усилиями — русские, поляки, чехи, словаки и т. д. — будем работать и бороться за великие идеалы Маркса и Энгельса!

В единении сила!

Да здравствует международная социал-демократия!

Да здравствует братство между народами!

Комитет Чехословацкой социал-демократической рабочей партии,  
Владивосток, Светланская ул., угол улицы Петра Великого, Морской  
штаб.

Председатель Иван Машек

Секретарь Иван Янда

«Забайкальский рабочий» (Чита),  
19 июня 1918 г.

## 106

*Из сообщения Временного исполнительного комитета чехословацких войск и филиала Чехословацкого национального совета в России Чехословацкому национальному совету в Париже о выступлении против Советской власти*

Омск

21 июня 1918 г.

...\* При нашем содействии управление Сибирью взяло в свои руки Временное Сибирское правительство, избранное Сибирской областной демократической думой перед вторжением большевиков. Лозунгом этого правительства является — непризнание Брестского мира, защита отечества, спасение революционных завоеваний, Учредительное собрание. Было немедленно начато формирование сибирской армии. На фронте нам уже частично помогают казаки и башкиры. Но наибольшее военное бремя лежит сегодня почти исключительно на нас. Наши потери убитыми и ранеными с учетом превосходства сил противника и достигнутого успеха являются сравнительно небольшими. Наши бывают как львы и тем уменьшают потери. Самые большие потери имеет 6-й полк — 40 убитых после семи боев. Главные силы большевиков, действующие против нас, состоят из вооруженных венгерских и немецких пленных. Замысел состоял в том, чтобы при помощи вооруженных венгерских и немецких пленных обеспечить германское влияние в Сибири. Немцы уже готовились вывозить зерно и продовольствие из Сибири под охраной своих вооруженных людей. У нас имеются доказательства этого. Мы задержали в Сибири свыше 300 000 немецких и австрийских военнопленных, которые уже отправлялись в Германию и Австрию и на их фронты. Среди них действовала тайная организация, которая первоначально посыпала на военную службу в Центральные державы способных офицеров и солдат под предлогом того, что они являются инвалидами. Если будет нужно, то мы постараемся мобилизовать всех наших людей в Сибири и спасти их таким образом от военной службы в австрийской армии. В новой обстановке просим вас о точных сведениях и директивах. Открывается перспектива реорганизации Сибири. Государственная, политическая и военная. Однако лишь в том случае, если мы будем непосредственно ока-

\* Выпущено описание начала боев между чехословацкими и советскими воинскими частями на магистрали.